



# 浙江法治报

2022年12月 星期五  
农历壬寅年十二月初八  
数字报: <http://zjfb.zjol.com.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfbxw@126.com | 第6656期 今日4版 | 平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

## 寒冬涌暖流 我们在一起



通讯员 郑楚君 孙绍吉 陈芳芳 王聪  
本报首席记者 陈佳妮 见习记者 杨云寒

帮忙送医、寻找走失老人、救助落水女子……非常时期,总有人在默默守护着我们,即使自己也“阳”了,即使身边的同事接二连三“中招”了,但他们依然坚守在每个“被需要”的时候。

### “这儿还有三四粒药,你拿去用”



“有个老百姓一直在派出所门口转悠。”12月28日清晨5点多,诸暨市枫桥派出所门卫告知巡逻结束刚刚回到所里的民警宣威涛这一情况。宣威涛立即上前询问。

原来,在门口转悠的是附近村民,姓张。张大哥说,自己和妻子都发烧了,但买不到布洛芬等药品,就想着来派出所求助。可一想到自己正发着烧,怕进派出所给大家添麻烦,所以就在门口等着,看能不能找个机会跟民警求助。

“大哥,这药现在确实难买,多的我也没有,我这儿还有剩余的三四粒药,你先拿去。”听张大哥说完,宣威涛立即施以援手。宣威涛几天前刚刚病愈,妻子小孩仍在居家隔离。“谢谢,真的谢谢!”张大哥连连道谢。

这几天,类似的求助枫桥派出所都有碰到。为此,两天前,教导员边超在工作群内发布通知:“经过清点,所里还有2只温度计、30个抗原、部分药品。如果老百姓有急需,就拿我们所里的应急。”社区民警纷纷响应。之后,宣威涛通过抗疫互助平

台了解到辖区一名孕妇急需温度计。很快,他通过电话联系后,将温度计送到了孕妇家中。

### “两粒布洛芬,你先备着”

12月27日11点半,湖州南浔练市派出所接到报警,一女子坐在大桥上情绪激动,恐有危险。民警高源带队立即赶赴现场。到达现场后,只见女子独自坐在桥沿上,摇摇欲坠。“天气这么冷,你先下来!”“有什么事情,我们可以帮你!”高源一边耐心劝导女子,一边勘查周边环境。由于女子所处桥沿位置狭小,且毫无着力点,为救援工作带来了难度。

突然,女子坠入河中,身旁不时有运输泥沙的船只经过。见此情况,辅警邱晨、张天磊迅速下水救人,可水流湍急,女子很快被水流冲走,施救十分困难。就在此时,热心群众邱忠民跳入冰冷的河中,刚开完会的练市派出所教导员徐建勇也赶到了距离女子落水处较近的另一处河边,毫不犹豫扎入水中。二人在岸上警力的指挥下,游到落水女子身边,一人抓着女子的胳膊,一人抬起女子的头部,合力以最快的速度往岸边游,在众人帮助下,顺利将女子救上岸。随后,女子被送至医院,所幸并无生命危险。

待女子身体恢复后,徐建勇将其带回派出所耐心开导,最终解开女子心结。“河水冰冷,今天这么一折腾,怕你发烧,药拿着吧!”在女子离开派出所时,徐建勇从抽屉里拿出了自己备用着的两粒布洛芬,递给满脸热泪的女子……

### 寒冬里竟忙出了一身汗

近日,平阳县公安局昆阳派出所民警包日龙值班时突然接到群众报警,称昆阳



镇上一名大爷摔倒在地,无法动弹。他立即赶赴现场,只见这名大爷脸上满是灰尘和血迹,神志有些恍惚,赶紧扶着他坐在路边休息。

等待救护车的间隙,包日龙了解到大爷姓黄,当天出门时突感头晕,便摔倒了。由于黄大爷脸上有伤,包日龙特地从附近商家找来碘伏,帮他简单清洗伤口。将黄大爷扶上救护车,跟医护人员嘱咐好后,他才安心返回工作岗位。

当晚9点多,又有群众向昆阳派出所报警,称家中老父亲高烧不退,卧病在床,急需帮助。原来,老人因年老体弱一直卧病在床,日前因感染新冠病毒居家隔离,当天发现身体支撑不住,急需去医院,奈何家住6楼,老人没法下楼,家人犯了难。

包日龙到场后立即组织现场医护、家属展开救援,分工合作将老人固定在担架上,随后配合医护将老人平稳扛下6楼。

直至将老人平安转移至救护车上,包日龙才松了一口气,也才发现自己在寒冬腊月竟忙出了一身汗。目前,老人正在医院接受治疗。

### 你们守护大家,我们守护你们

“在一线执勤的你们很辛苦,我们筹集了一些防疫物资,略尽绵薄之力,希望你们保护好自己!”近日,桐庐县公安局桐君派出所收到了一份来自辖区桐庐县中医院的礼物——几大箱防疫茶饮。

“他们专程派人送到派出所里,真的把我们暖到了。”桐君派出所所长姚志丹说,这些防疫茶饮一共100份,每份里面都装着7—8包中药材,可供所里的民辅警在工作之余泡茶喝,以增强抵抗力,减少非战斗性减员。

近期,受疫情影响,桐君派出所21名民警、72名辅警有多人接连“中招”,在岗人员一度不到三分之一,警力少了,担子更重了。但民辅警表示,将多措并举应对当前形势,以减少对日常工作的影响,全力保证年底各项工作正常开展。



浙江公告  
信用服务平台  
公告刊登、公告查询请扫码

湖州市平安实训基地  
政法干警轮训 网格员平安实训  
行政执法培训 青少年防护教育  
0572-2966726

休刊启事  
元旦期间,本报休刊一期,即:1月2日(周一)休刊。  
祝广大读者朋友节日快乐!  
本报编辑中心